

# 北医三院

韩启德题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年9月23日(本期四版) 第23期(总第367期)

## 我院与延庆县人民政府签署合作框架协议

本报讯 9月21日,我院与北京延庆县人民政府在延庆县政府举行了《延庆县人民政府、北京大学第三医院合作框架协议》签约仪式。

延庆县委书记李志军、副书记兼县长李先忠、副县长谢文征、延庆县医院院长张莉及县委县政府相关委办局负责人,我院院长乔杰,党委书记兼副院长金昌晓,副院长李树强、王健全、余力伟,总会计师李春及相关职能部门负责人等30余人参加了签约仪式。签约仪式由延庆县委副书记兼县长李先忠主持。

副县长谢文征首先介绍了此次合作背景与目的。谢文征在发言中指出,延庆县是2012年被国家卫生计生委确定的北京市唯一一个公立医院改革试点县,在解决延庆百姓看病难、看病贵方面进行了一些有益探索。延庆与北医三院长年合作,拥有坚实的合作基础与感情基础,在延庆县医院增加北京大学第三医院延庆医院牌子,实行总院长负责制下一体化管理、双方共同组建理事会等管理模式将使双方在医改进程中形成更紧密的合作关系,共享优质医疗资源,更好地服务于延庆百姓。

延庆县医院院长张莉在发言中表示,北医三院与延庆县医院自上世纪五十年代以来就有着良好



的合作关系。在过去的十多年中,随着国家建立城乡医院对口支援、卫生惠民工程的全面实施,北医三院以其强大的综合实力和雄厚的资源优势,给予延庆县医院大量无偿支援,开启了延庆县医院规模从小到大、技术力量从弱到强、部分学科和人才梯队从无到有的发展历程。北医三院在延庆县人民的心中树立起一块响当当的品牌。希望共建北京大学第三医院延庆县医院的签约,实现使延庆百姓在家门口就能享受到国家级优质的医疗卫生服务不再是奢望。

乔杰在发言中,首先感谢县委、县政府对北医三院的信任。乔杰谈到,北医三院多年来与延庆结下了深厚的友谊,参观了延庆规划馆后,对延庆的未来充满了信心。在医疗改革和社会医疗服务当中,北医三院将以其丰富的医疗管理经验和优质的医疗资源为延庆人民提供高质量的医疗服务。协议的签署是落实京津冀一体化进程和

北京市医疗改革的又一举措,是共同促进延庆县政府和北医三院合作的里程碑。希望与延庆县卫生计生委密切配合,保证医院的整体医疗服务定位和公立医院职能,缓解首都大医院就诊压力,合力打造京西北地区医疗服务中心。

李志军书记代表延庆县委县政府和31万延庆县人民对北医三院长期以来关心和支持延庆发展表示感谢。他在讲话中指出,延庆与北医三院的合作可以用三个“好”表示。一是合作伙伴好,二是签约时机好,三是发展前景好。无论是服务未来的2022年冬奥会、2019年世园会,还是服务延庆百姓,都大有可为、充满期待。今天的签约不仅是共同落实京津冀协同发展战略的又一举措,更意味着不久的将来,延庆人民在家门口就可以享受到全国一流的高端医疗服务。希望我们真诚合作、开拓创新。李书记表示,延庆县委县政府将为北医三院与延庆县医院合作的深度对接,积极作为、主动服务,一如既往地支持延庆县医疗卫生事业的发展,并将不断加大支持力度。希望此次合作早日结出丰硕成果。

签约仪式在热烈的掌声中圆满结束。

(佟东萍)



## 2015中阿卫生合作研讨会召开 我院参会并签署声明

本报讯 9月11日,宁夏银川举行中国-阿拉伯国家卫生合作论坛,并发布银川宣言。

银川宣言中,与会各国赞同推动中阿卫生领域合作深化发展,包括:加强医疗卫生机构间的直接合作,倡议成立中阿医疗健康合作发展联盟等深化中阿卫生领域合作的六点设想。

9月12日上午,2015中国-阿拉伯国家卫生合作论坛、卫生合作研讨会在银川举行。我院党委书记兼副院长金昌晓、副院长王健全参会。金昌晓作为中阿双方演讲的9位代表之一,以“抓住机遇 合作共赢”为题进行了主题演讲。

金昌晓首先介绍了我院基本情况,并提出,2015中阿卫生合作论坛的召开,让大家有机会在一起交流与合作,为成立中阿医疗健康合作发展联盟提供了契机。联盟的成立可以通过信息标准整合做好顶层设计,并利用

现有信息技术探讨远程医疗等方面的合作,在临床技术交流、学科建设、人才交流、医院管理等方面起到推动作用。搭建平台,人员互动,这只是开始,抓住机遇,共享优质医疗资源,实现合作共赢。

作为落实银川宣言的一次实质性会议,北京、上海、西安等12家国内医疗机构与伊朗、黎巴嫩、阿联酋等7家阿方医疗机构在会上共同签署了联合声明,筹备成立中阿医疗健康合作发展联盟。我院为12家国内医疗机构之一。该联盟将借助中阿医疗健康合作发展联盟机制,注重加强中阿间人才培养、科学技术及研究、公共卫生领域、医疗救治等方面合作。

中阿合作将因“一带一路”战略构想更加紧密,合作内容更加丰富多彩。中阿卫生领域间合作作为中阿合作框架下的重要组成部分,也将会进一步得到加强与发展。

(佟东萍)



## 巡回医疗起航再次奔赴西藏

本报讯 9月16日中午,首都国际机场,继8月19日后,再次迎来了北医三院援藏医疗专家。9名专家作为2015年国家医疗队赴藏巡回医疗专家,将从这里出发,赴西藏开展为期一个月的医疗援助。

继8月18日院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓等领导为医疗队举行欢送仪式后,9月16日当日,副院长王健全、党委副书记兼工会主席刘东明和相关科室负责人,亲自来到机场,为他们送行。

本批医疗专家队伍由普通外科主任医师宋世兵、呼吸内科副主任医师展庆涛、感染疾病科副主任医师李曙光、儿科副主任医师常艳美、麻醉科副主任医师韩彬、内分泌科主治医师王琛、医务处副处长(副主任医师)葛庆岗、医务处常务副处长胥雪冬、骨科护士长许蕊凤组成,并由医务处副处长葛庆岗担任领队。

专家队伍在西藏一分为二,两支队伍分别到西藏昌都市、西藏八宿县和江达县进行为期一个月的医疗援助。

(佟东萍 王明亮)

## 2015“同心·共铸中国心”藏区部分先心病患者入住我院

本报讯 9月12日上午,来自阿坝藏区的87名先心病患者在家属的陪伴下来到北京,这些患者是今年七月在“共铸中国心”阿坝行大型公益活动中首都专家筛查出来的,将在北京13家医院接受先心病救助手术治疗。我院党院办主任张洁协同心脏中心医护人员及党院办工作人员前往北京西站迎接14名患者及家属。

11时40分,患者们走进心脏中心,被早已在病房等候的医生护士领进相应病室。

最小的患者,一岁多的罗真卓玛下火车时就发烧38度多,喘粗气。住进病房后,儿科医生立即过来会诊,诊断患有比较严重的肺炎。根据病情需要,当天转入儿科病房,先治疗肺炎。

中午12时许,营养食堂为藏区同胞送来了专门烹制的午餐。

12时20分,院长乔杰和党委副书记付卫亲切看望了每位患者。乔院长询问每位患者的身体状况,安慰因身体原因上不了体育课的孩子们。乔院长对患者们说:“北医三院是你们

在北京临时的家,希望大家在这里能感受到家的温暖。”

根据医院安排,患者13日接受抽血化验、胸部X射线、超声、心电图、超声心动等术前检查。检查中发现,大多数患者病情复杂,简单病变的背后隐藏着其它问题。

患者术前检查期间,阿坝藏族羌族自治州统战部副部长叶云一行对我院慰问了先心病治疗的患者。看到诸多方面的精心准备,叶云副部长深受感动,表达了我院的高度称赞和谢意。

14日一早,我院医务处组织了全院相关科室的大会诊,副院长、心血管内科主任高炜,心脏外科主任万峰等,以及儿科、麻醉科、手术室、护理部等科室专家,逐一讨论每个孩子的病情,制定解决方案。

我院领导高度重视“共铸中国心”先心病患者救治任务,成立了以党委会

书记金昌晓为组长,副院长王健全、副院长高炜、心脏外科主任万峰为副组长的领导小组,同时还成立了评估组、护理组、治疗组、宣传组、后勤保障组等各专项工作小组。乔院长亲自召开动员会,同时还多次组织由党院办、医务处、护理部、手术室、麻醉科、心血管内科、心脏外科、儿科、药剂科、医工处、总务处、保卫处等科室参加的工作会和协调会。14日中午,院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓再一次听取每位患者的病情诊断情况,要求各科高度重视,争取让每位患者都得到及时有效的治疗。截止目前,心脏中心共为六位先心病患者进行了心脏手术,手术顺利。(姚永玲 张钰)

